

PROTOKÓŁ NR LII / 18

Z SESJI RADY POWIATU ZAWIERCIAŃSKIEGO

w dniu 24 maja 2018 roku

Sesja odbyła się w sali konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Zawierciu pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Powiatu **Jarosława Kleszczewskiego**. Początek obrad – godzina 10.05.

Obecni:

Radni powiatu zawierciańskiego, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Radni nieobecni:

Paweł Skóra

Spoza grona Rady obecni byli:

Przedstawiciele władz samorządowych miast, miast i gmin oraz gmin powiatu zawierciańskiego z Przewodniczącym Rady Gminy we Włodowicach **Alojzym Leśniakiem**, przedstawiciele powiatowych służb, inspekcji i straży z: Komendantem Powiatowym Policji w Zawierciu **Ryszardem Skowrońskim**, przedstawicielem Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu **Dawidem Antosiakiem**, Państwowym Powiatowym Inspektorem Sanitarnym – Dyrektorem Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Zawierciu **Ewelina Sergiel-Błaszczyk** i Powiatowym Inspektorem Nadzoru Budowlanego w Zawierciu **Anetą Pałką**, przedstawiciel Senatora RP **Arkadiusza Grabowskiego**, Prezes Zarządu Głównego Jurajsko – Śląskiego Stowarzyszenia Dom Europejski w Częstochowie **Janusz Żakowski**, kierownicy jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawiciele partii stronnictw i ugrupowań politycznych, Naczelnicy Wydziałów Starostwa Powiatowego w Zawierciu, przedstawiciele środków masowego przekazu i inni goście, zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.

Ad.1.)

Obrady otworzył Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski**. Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania prawomocnych uchwał, a tym samym prawomocność LII sesji Rady Powiatu. Powitał radnych, Zarząd Powiatu ze Starostą **Krzysztofem Wroną** oraz gości, biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.

Ad.2.)

Radni nie zgłosili uwag i wniosków do przekazanego w materiałach sesyjnych porządku obrad.

W związku z koniecznością zachowania terminów dotyczących rozpatrywania skarg wpływających do Rady Powiatu Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o pkt w brzmieniu: „Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu”.

W wyniku przeprowadzonego głosowania powyższy wniosek został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.

Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** ustalił, że projekt uchwały, o który rozszerzony został porządek obrad, rozpatrywany będzie w pkt 10. Powyższy projekt uchwały radni otrzymali przed rozpoczęciem sesji. W związku z wprowadzoną zmianą kolejność punktów porządku obrad zmienia się odpowiednio.

Porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Zgłaszanie uwag do porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu Nr LI / 18 z dnia 26 kwietnia 2018 roku.
4. Sprawozdanie Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji.
5. Interpelacje i zapytania radnych.
6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu zawierciańskiego w 2017 roku.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018 – 2025.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej Powiatu Zawierciańskiego za 2017 rok.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu o pracy między sesjami i otrzymywanej korespondencji.
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
13. Wolne wnioski.
14. Zamknięcie sesji.

Ad.3.)

Wobec braku uwag i zastrzeżeń ze strony radnych protokół **Nr LI / 18** z dnia 26 kwietnia 2018 roku w wyniku przeprowadzonego głosowania został **przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”.**

Ad.4.)

Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu w okresie od poprzedniej sesji przedstawił Starosta **Krzysztof Wrona**.

W okresie sprawozdawczym Zarząd odbył 5 posiedzeń, na których zajmował się m.in. następującymi sprawami:

- podjął uchwały w sprawach:
 - zmian w budżecie powiatu na 2018 rok oraz zmian w planie finansowym;
 - powołania komisji konkursowych do przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora: w Zespole Szkół im. X. Dunikowskiego w Zawierciu, w Zespole Szkół im. O. Langego w Zawierciu, w Zespole Szkół im. gen. J. Bema Zawierciu,
 - w Zespole Szkół w Pilicy, w Zespole Szkół w Porębie oraz w Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Zawierciu;
 - wyrażenia zgody na odstąpienie od formy przetargowej przy zawarciu umów najmu, użyczenia oraz dzierżawy lokali użytkowych;
 - udzielenia pełnomocnictwa Dyrektorowi Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu do przeprowadzenia postępowania i zawarcia umowy na usługi zorganizowania kursów I, II i III stopnia z teoretycznych przedmiotów zawodowych dla młodocianych pracowników – uczniów zasadniczych szkół zawodowych i branżowych prowadzonych przez powiat zawierciański;
 - realizacji przez Komendę Powiatową Państwowej Straży Pożarnej w Zawierciu wydatku majątkowego obejmującego zakup zestawu nagłośnieniowego;
 - udzielenia upoważnienia Dyrektorowi Zespołu Szkół w Porębie do złożenia wniosku o Kartę jakości mobilności w obszarze kształcenia i szkoleń zawodowych w ramach programu ERASMUS+;
 - wyboru ofert i przyznania dotacji w ramach otwartego konkursu ofert na realizację w 2018 roku zadań publicznych powiatu zawierciańskiego;
 - uchylenia uchwał w sprawie powołania Powiatowej Rady Seniorów oraz powołania nowej Powiatowej Rady Seniorów oraz powołania składu osobowego Powiatowej Rady Seniorów;
 - uchwalenia zmiany Regulaminu Organizacyjnego Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu.

- wyraził zgodę na:
 - wprowadzenie aneksu do umowy w sprawie zmiany zakresu dotacji celowej dla Szpitala Powiatowego w Zawierciu na zakup aparatu do znieczulenia oraz akcesoriów artroskopowych;
 - przebudowę istniejącego przyłącza gazu do budynku Domu Pomocy Społecznej oraz wyrażenia zgody na cele budowlane i wejście w teren w związku z jego przebudową;
 - wykonanie operatu szacunkowego.

- zapoznał się z:
 - sprawozdaniem z działalności Zespołu Obsługi Ekonomiczno – Administracyjnej Szkół i Placówek Oświatowo – Wychowawczych w Zawierciu za okres od stycznia do grudnia 2017 roku,

- decyzją Wojewody Śląskiego w sprawie odmowy stwierdzenia nabycia nieruchomości położonej w gminie Kroczyce, oznaczonej w ewidencji gruntów obręb Dzibice jako działki nr 362/1, 429/1;
- informacją o spłacie zobowiązania z tytułu nabycia nieruchomości przez Regionalną Fundację Pomocy Niewidomym;
- z informacją o dokonaniu zmian między paragrafami w planie finansowym rachunku dochodów własnych na 2018 rok w II Liceum Ogólnokształcącym im. H. Malczewskiej z przeznaczeniem na remont schodów.

➤ omówił i przyjął materiały wraz z projektami uchwał Rady Powiatu, będącymi przedmiotem obrad dzisiejszej sesji.

Jednocześnie poinformował, że:

- w dniu 24 kwietnia br. podpisano umowę na wykonanie remontu nawierzchni drogi powiatowej nr 1729S w miejscowości Mokrus;
- w dniu 25 kwietnia br. podpisano umowę na wykonanie remontu częściowego nawierzchni drogi DW 791 na odcinku Fugasówka – Ogrodzieniec;
- w dniu 26 kwietnia br. wszczęte zostało postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego pn.: „Remont drogi powiatowej nr 1764 S Cisowa do DW 794 w km 0+000 do 2+500”. Zadanie sfinansowane zostanie z środków przekazanych powiatowi z przeznaczeniem na usuwanie skutków powodzi.

Ponadto przekazał informacje o istotnych wydarzeniach, odbywających w ostatnim czasie terenie powiatu, w których uczestniczył:

- w dniu 27 kwietnia br. w szkołach prowadzonych przez powiat odbyło się zakończenie roku szkolnego klas maturalnych;
- w dniu 29 kwietnia br. odbyła się kolejna już edycja imprezy plenerowej Jurassic Forest Run, łączącej promocję aktywności fizycznej oraz zdrowy styl życia i aktywny wypoczynek;
- w dniu 3 maja br. odbyły się uroczystości z okazji 227. rocznicy Uchwalenia Konstytucji 3 Maja;
- w dniu 5 maja br. odbyły się uroczystości 60 - lecia OSP Wiesiółka;
- w dniach 5 – 6 maja br. w poszczególnych gminach wchodzących w skład powiatu miały miejsce uroczystości zorganizowane z okazji Dnia Strażaka, w trakcie których wręczono odznaczenia, przekazano nowe pojazdy ratowniczo – gaśnicze oraz zorganizowano zawody pożarnicze;
- w dniu 6 maja br. odbyła się IX Powiatowa Pielgrzymka Strażaków OSP do Sanktuarium NMP Skarżyskiej;
- w dniu 18 maja br. w Katowicach odbył się III Międzynarodowy Kongres Polsko – Białoruski, podczas którego omawiano profilaktykę chorób cywilizacyjnych;
- w dniu 18 maja br. odbyły się uroczystości związane z obchodami Dnia Hutnika, zorganizowane przez CMC Poland Sp. o.o.

Sprawozdanie zostało przyjęte bez uwag ze strony radnych.

Ad.5.)

Paweł Sokół (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Jakkolwiek mi wiadomo, że dzierżawcą terenów łowieckich jest Starostwo, a w konsekwencji Starosta Powiatu. Otóż ze względu na bardzo dużą ilość interwencji rolników (do mnie szczególnie, a dotyczy to jednego koła łowieckiego, którego nazwy nie pamiętam, ale jego prezesem jest pan Wołoch z Miechowa, które zajmuje tereny Kępie – Koryczany), ponieważ myśliwi zupełnie nie wywiązują się z ich zadań statutowych, jakimi – jak podejrzewam – jest ochrona użytków rolnych przed szkodnikami naturalnymi, czyli dzikami, sarnami i tak dalej. Są olbrzymie zniszczenia gruntów uprawnych, a szczególnie kukurydzy, która – jak wiadomo – jest bazą paszy dla zwierząt. Jakikolwiek odszkodowania finansowe nie są w stanie zrekompenzować rolnikom poniesionych strat, ponieważ zniszczenie pół hektara kukurydzy, to jest kilkadziesiąt ton paszy, która zapewnia na kilka miesięcy paszę dla zwierząt. Jediną możliwością, aby uratować te uprawy, jest bezpośrednia ochrona czyli czynny udział myśliwych w ochronieniu tych terenów. Jakkolwiek sam obserwowałem, to nie widziałem tam żadnego myśliwego pomimo tego, że jest duża ilość ambon. Widzę, co prawda, tam jednego bądź dwóch myśliwych, którzy są wynajęci przez Nadleśnictwo Miechów, które też tam w sąsiedztwie swoje tereny i oni jako tako coś robią, natomiast koło, którego właśnie prezesem jest pan Wołoch, nie robi praktycznie nic i są olbrzymie zniszczenia. Zwracam się tutaj do pana Starosty, żeby jako wydzierżawiający mógł wpłynąć czy przez Polski Związek Łowiecki oddział katowicki, czy bezpośrednio, aby zaczęli coś robić, zaczęli chronić te tereny uprawne. Przecież w konsekwencji można jakimiś metodami wypowiedzieć im ten teren. Wiem, że zainteresowanie różnych kół jest duże, ponieważ jest tam duża ilość zwierzyny łownej. Po prostu to skandal, to, co ja widziałem. Nie będę już mówił, że mnie to bezpośrednio tam dotyczy. Szkody, szczególnie uprawa kukurydzy, są olbrzymie. Są nawet straty sięgające do 50% uprawy, więc bardzo proszę o jak najszybszą możliwość zainterweniowania w tej sprawie i rozwiązania tego problemu, bo tu nie chodzi o samą formę odszkodowania, jak to już wspominałem. To chodzi o ochronę tych terenów, a wiadomą rzeczą jest, że to należy do myśliwych z danego koła. W innym kole jest to trochę inaczej, a to koło najwyraźniej sobie kpi z tych rolników i doprowadza ich do olbrzymich strat”.

Jan Zamora (treść wystąpienia w formie stenogramu):

- „zapewne podniesie się zaraz larum, że nie na temat, ale zapewne wszyscy z państwa wiedzą, że w poniedziałek były Starosta **Ryszard Mach** został skazany, co prawda nie prawomocnym wyrokiem, na 4 lata więzienia i w związku z tym logika nakazywałaby, aby spojrzeć na wcześniejsze jego działania i działania jego ugrupowania trochę inaczej. I dlatego mam tutaj parę pytań. Na ostatniej sesji zadałem pytanie, interpelację, kto jest dostarczycielem internetu do powiatu i instytucji powiatowych. Jeśli śledzimy życie publiczne, to na zdjęciach zwykle gdy jest **Ryszard Mach**, jest obok niego **Edmund Klósek**, były starosta **Krupa** i **Tomasz Pacia**. I co się tutaj okazuje? Praktycznie 90% instytucji zaopatruje ITCOMP, a to jest – było nie było – członek Niezależnej Alternatywy Wyborczej. Jeśli podobnie dzieje się w mieście, a nie widzę tutaj żadnego przedstawiciela miasta, że jest dostarczycielem do miasta i jest radnym, to powinien natychmiast zostać wyrzucony z Rady Miasta;
- pytanie następne. Wpadła mi w ręce taka gazeta, to już jest 2012 roku „Jak ustawia się przetargi w szpitalu”. Zostało złożone doniesienie przez byłego radnego **Zbigniewa Roka** do prokuratury. To już jest około 5 – 6 lat. Zostały zabrane, jeśli dobrze pamiętam,

komputery. Czy Starostwu nie są potrzebne te komputery i nic w tej sprawie się dalej nie dzieje. Pani Dyrektor też nie widzę. Myślę, że szpital jako uszkodzony, prawdopodobnie uszkodzony, powinien wystąpić do prokuratury o popchnięcie tej sprawy, bo jak że inaczej;

- i mam jeszcze ostatnie pytanie do pana Komendanta Policji. Na ostatniej sesji pytałem, tylko że chyba to nie pan był, odnośnie tego, żeby skierować jakiś patrol na ulicę Wyspiańskiego, ustawić radar. Chciałem zapytać pana, bo to nie pan raczej powiedział, że zrealizuje to moje zapytanie, dlaczego nie zrealizował. A jeżeli nie zrealizował, to dlaczego nie;
- mam jeszcze jedno pytanie do pana, panie Przewodniczący w kategorii savoir-vivre. Jeśli do kogoś byłego mówimy „panie Prezydencie”, „panie Starosto”, „panie Prezesie” to jest OK. A czy możemy mówić do kogoś byłego „Ormowcu”. Dziękuję”. (Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** stwierdził, że byłoby to obraźliwe, ale to nie czas i miejsce na takie pytania).

Marek Szczygłowski (treść wystąpienia w formie stenogramu):

- „dziękuję gminom naszego powiatu za odpowiedź na moją interpelację dotyczącą opieki stomatologicznej dla dzieci. W Polsce, po likwidacji gabinetów stomatologicznych, doszło do epidemii próchnicy. To znaczy, że skala jej występowania przekracza 90%. Zanedbana próchnica prowadzi nierzadko do decyzji usuwania zębów stałych, to stwarza już konieczność protezowania zębów u młodzieży. Centrum Zdrowia Dziecka w skrajnie zanedbanej próchnicy notuje nawet przypadki zapalenia mózgu i udaru u dzieci. Z otrzymanych odpowiedzi na interpelacje wynika, że – niestety – są u nas gminy, które nie mają podpisanych kontraktów na leczenie stomatologiczne dzieci, ani nawet na profilaktykę, która jest tania i nieskomplikowana. Tylko część gmin ma gabinety profilaktyki zdrowotnej z higienistką lub pielęgniarką. Gabinety te zapewniają tylko opiekę przedlekarską, natomiast nie zastąpią gabinetów stomatologicznych. Lokale na gabinety stomatologiczne mają zapewnić samorządy i szkoły, natomiast Narodowy Fundusz Zdrowia dofinansuje ich wyposażenie. Od nowego roku szkolnego dyrektorzy szkół będą zobligowani do utworzenia takich gabinetów lub zapewnienia bezpłatnego dostępu do gabinetu w pobliżu szkoły, przewiezienie dzieci, gdy gabinety są oddalone lub zamówienie dentobusu, w których możliwe jest, poza profilaktyką, także leczenie;
- w Zawierciu z roku na rok niepokojąco wzrasta natężenie ruchu samochodowego, tworząc przysłowiowe „korki”. Czy analizowane są przyczyny tego zjawiska, czy planowana jest doraźna strategia usprawnienia ruchu, czy istnieje także strategia długofalowa w tym zakresie, czy planuje się tworzenie sygnalizacji świetlnej w newralgicznych miejscach, czy będzie wprowadzona największa ilość ulic jednokierunkowych, rond i czy ponowi się próbę wyprowadzenia z centrum samochodów o dużym tonażu, kiedy planowane jest zakończenie remontu wiaduktu kolejowego w pobliżu ronda Ochmana;
- Zawiercie jako stolica powiatu i „Brama na Jurę” powinno mieć nowoczesny dworzec autobusowy i połączenie z największymi atrakcjami rejonu oraz z międzynarodowym lotniskiem w Pyrzowicach. Od września będą funkcjonowały kolejne linie autobusowe łączące lotnisko nie tylko z Katowicami, ale także z Gliwicami, Tychami, Sosnowcem. Lotnisko odległe jest od Zawiercia tylko o 30 km i przygotowanie połączenia autobusowego jest tańsze i łatwiejsze niż przygotowanie połączenia kolejowego. Coraz więcej osób z naszego powiatu korzysta z lotniska, coraz więcej osób znajduje tam pracę. Planujemy też sprzedaż usług medycznych klientom zagranicy, którzy z lotniska powinni łatwo dotrzeć do Zawiercia. Stworzenie połączenia z lotniskiem to także nowe miejsca

pracy. Na chwilę obecną nie posiadamy żadnego dworca autobusowego. Czy istnieje koncepcja i plan, aby to zmienić;

- czy nasza Komenda Policji otrzymała konkretne wytyczne i terminy w związku z planowanym wyłączeniem numeru 997. Media informowały, że do końca roku MSW planuje zastąpić numery 997, 998 i 999 numerem 112, który od dawna obowiązuje w całej Europie. Czy wyżej wymienione numery będą wyłączone całkowicie, czy na razie będą utrzymane jako rezerwowe, a rozmowy będą przekazywane na numer 112. Zmiany te mają ograniczyć ogromną ilość fałszywych zgłoszeń (aż do 50%). Nowy system umożliwi natychmiastową identyfikację osoby zgłaszającej oraz ustalenie jej dokładnej lokalizacji. System usprawni działanie służb i skróci czas realizacji zgłoszenia”.

Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Teraz jesteśmy w punkcie interpelacje i zapytania radnych. Bardzo proszę z takimi rzeczami wrócić w punkcie wolne wnioski. Myślę, że to będzie bardziej odpowiedni punkt, bo to nie są ani interpelacje, ani pytania, a jak pan jest radnym wiele kadencji, to wie, nie mamy takiej możliwości, żeby to powiat budował dworce autobusowe. Jeśli ma pan taki wolny wniosek, bo to będzie wolny wniosek. to bardzo proszę w punkcie wolne wnioski, bo jest to czas na omówienie przeróżnych rzeczy, natomiast są to rzeczy, które nie dotyczą i nie są zadaniami Starostwa Powiatowego. Tak, że bardzo bym prosił w innym punkcie. Oczywiście wolny wniosek może pan wygłosić, bo pan wygłasza swoje opinie, natomiast brak jest interpelacji konkretnej i konkretnych pytań. Bardzo proszę sprecyzować”.

Marek Szczygłowski (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Pytanie mam jeszcze do Wydziału Promocji Starostwa. Czy Wydział Promocji Starostwa zachęca, inspiruje gminy naszego powiatu do udziału w Ogólnopolskim Konkursie „Gmina przyjazna rowerzystom”. Termin zgłoszeń do 10 sierpnia, rozstrzygnięcie konkursu we wrześniu podczas największych rowerowych targów w Polsce Kielce Bike – Expo. Istnieje więc fantastyczna okazja do promocji gmin naszego powiatu. Laureaci otrzymują nie tylko certyfikaty i wyróżnienia, ale także możliwość zaprezentowania się za darmo na stoiskach PTTK oraz na ich stronach internetowych, a także możliwość darmowej prezentacji panoramicznej 3D atrakcji turystycznych gminy, co fundować ma Związek Powiatów Polskich”.

Ad.6.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały **Nr LII / 446 / 18** w sprawie przyjęcia informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego powiatu zawierciańskiego w 2017 roku, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i **przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”**.

Ad.7.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały **Nr LII / 447 / 18** w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2018 rok wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu, po uzyskaniu

pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i **przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”**.

Ad.8.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały **Nr LII / 448 / 18** w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2018 – 2025 wraz z autopoprawką Zarządu Powiatu, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej, został poddany pod głosowanie i **przyjęty jednogłośnie, czyli przy 23 głosach „za”**.

Ad.9.)

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały **Nr LII / 449 / 18** w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej Powiatu Zawierciańskiego za 2017 rok, po uzyskaniu pozytywnej opinii Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, został poddany pod głosowanie i **przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”**.

Ad.10.)

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej **Beata Chawuła** poinformowała, że Komisja Rewizyjna po rozpoznaniu wszystkich aspektów sprawy uznała, że skarga na Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu jest bezzasadna. Odczytane przez Przewodniczącą stanowisko Komisji w sprawie skargi, stanowi załącznik do ujętego w tym punkcie porządku obrad projektu uchwały.

Wobec braku uwag i zapytań ze strony radnych projekt uchwały **Nr LII / 450 / 18** w sprawie skargi Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Zawierciu został poddany pod głosowanie i **przyjęty jednogłośnie, czyli przy 24 głosach „za”**.

Ad.11.)

Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** przedstawił informację o pracy między sesjami i otrzymywanej korespondencji:

- w dniu 21 maja br. Szczecińska Fundacja Talent Promocja Postęp wystosowała zaproszenie dla radnych do udziału w warsztatach dotyczących ciekawych rozwiązań aktywizacji zawodowej. Fundacja realizuje projekt pn. „Pakty zatrudnieniowe w Polsce”, współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego (Program Operacyjny Wiedza Edukacja Rozwój 2014-2020), którego głównym celem jest poprawa sytuacji na rynku pracy osób bezrobotnych 50+ poprzez wdrożenie modelu Paktu Zatrudnieniowego. Szczegóły projektu przedstawiciele Fundacji przedstawili członkom Komisji Budżetu i Infrastruktury Technicznej na posiedzeniu w miesiącu lutym br. Informacje dotyczące warsztatów dla wszystkich zainteresowanych dostępne są w Biurze Rady Powiatu;

- w okresie od poprzedniej sesji do Biura Rady Powiatu wpłynęła merytoryczna korespondencja związana z przygotowaniem posiedzeń Komisji w miesiącu maju oraz pisemne odpowiedzi na interpelacje, złożone na poprzedniej sesji, które zostały przekazane w wersji elektronicznej zarówno do interpelujących, jak i do wiadomości wszystkich radnych.

Ad.12.)

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych, złożone w pkt 5 porządku obrad, udzielił Starosta **Krzysztof Wrona** i wskazane przez niego osoby.

Interpelacja Pawła Sokola:

Starosta **Krzysztof Wrona** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Do pierwszej interpelacji pana radnego **Pawła Sokola** dodam, że to chodzi o Koło „Cietrzew” z Miechowa, które rzeczywiście dzierżawi na tym terenie znaczny obszar. Zobowiązuję Wydział Rolnictwa do podjęcia bardzo pilnych i skutecznych działań w przedmiocie sprawy dotyczącej szkód, zwłaszcza w tym okresie dotyczy to kukurydzy i uprawy ziemniaka. Efekty działania zwierząt, w szczególności dzików, widać już na polach ze zdwojoną siłą. W związku z tym czuję się zobowiązany w tej sprawie i zaraz po sesji podejmiemy działania. O sposobie korespondencji, jak również w przedmiocie sprawy zostanie pan poinformowany”.

Interpelacje Jana Zamory:

Starosta **Krzysztof Wrona** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Jeśli chodzi o wypowiedź pana **Jana Zamory**, nie ma tutaj na sali pani Dyrektor szpitala. Prosiła zwolnienie z tej Rady dlatego, że podjęła się przedsięwzięcia, które dotyczy wielu obszarów, w tym sprawy dotyczące sprzętu, który został w jakiś sposób wyłączony. Zostanie poinformowana o interpelacji pana Zamory i podjęcie stosownych działań w przedmiocie do załatwienia sprawy. Pozostałe sprawy nie zostały wprost skierowane do określonych podmiotów”.

Komendant Powiatowy Policji w Zawierciu **Ryszard Skowroński** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Jeżeli chodzi o zapytanie odnośnie ul. Wyspiańskiego, to faktycznie odpowiadał mój zastępca, bo wtedy był tutaj na sesji. Kierujemy tam wyłącznie doraźnie kontrole. Nie mamy radaru stacjonarnego, tylko to są wszystko mierniki prędkości, które są miernikami ręcznymi. W miarę możliwości kierujemy na terenie miasta, jak i całego powiatu, wideo rejestrator, który mamy. Natomiast trzeba sobie zdawać sprawę, że powiat ma 1000 km², a w niektórych gminach bardzo często zgłaszane są różnego rodzaju problemy związane z ruchem drogowym i prędkością poprzez krajową mapę zagrożeń i taki jest nasz obowiązek, że my to musimy niezwłocznie zweryfikować. Pewne zachowania związane z prędkością są tylko i wyłącznie możliwe do zweryfikowania przy pomocy wideo rejestratora. Wszyscy sobie zdajemy sprawę, że radiowóz, który stoi z radarem, to jest kwestia kilku lub kilkunastu minut, kiedy wszyscy wiedzą i są to bardziej działania profilaktyczne niż działania, które zmierzają do tego, że

wyłapujemy tych kierowców. Chociaż powiem, że jesteśmy chyba jedną z najlepszych jednostek w województwie, która zatrzymuje prawo jazdy za przekroczenie powyżej 50 km na godzinę w terenie zabudowanym. Czasami za weekend jest to kilka osób, które tracą takie prawo jazdy na 3 miesiące zgodnie z obowiązującymi przepisami”.

Interpelacje Marka Szczygłowskiego:

Komendant Powiatowy Policji w Zawierciu **Ryszard Skowroński** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Jeżeli chodzi o numer 112, to numer ten funkcjonuje już od pewnego czasu i większość połączeń, które są wykonywane, są teraz odbierane przez Wojewódzkie Centrum Powiadomienia Ratunkowego. Pozwoliło to w znaczącym stopniu obciążyć dyżurnych. Ta informacja, która przychodzi z Wojewódzkiego Centrum Powiadomienia Ratunkowego do nas jest informacją, która wyświetla się dyżurnemu na ekranie i nie ma możliwości jej zmodyfikowania. Jeżeli jest potrzeba uzyskania jakich szerszych informacji czy kwestie związane z numerem telefonu, to oczywiście istnieje taka możliwość i na dzień dzisiejszy, bo jako policja jesteśmy akurat bardzo zadowoleni. Tyle można powiedzieć o numerze 112”.

Starosta **Krzysztof Wrona** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Na ten moment nie ma przedstawicieli Powiatowego Zarządu Dróg, ponieważ są na Konwencji Zarządów Dróg Powiatowych poza Zawierciem, tak że odpowiedź zostanie udzielona w formie pisemnej. Myślę, że temat jest dość ważny, tak w zakresie zdrowia, jak i w zakresie bezpieczeństwa związanego z ruchem drogowym, jak również dla pieszych. Odpowiedź przygotujemy na piśmie. Jeżeli chodzi o sprawy związane z promocją, to o wszystkim, co jest związane z ruchem rowerowym, również postaramy się odpowiedzieć na piśmie z tej racji, że jest również program Urzędu Marszałkowskiego w tym zakresie wdrażany do realizacji. Jest szereg elementów, o które być może które zahaczy również powiat zawierciański w pozytywnym słowa tego znaczeniu, bo jesteśmy w trakcie składania wniosków i myślę że w najbliższym czasie o skutkach tego poinformujemy”.

Ad.13.)

Jan Zamora (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Dotarła do mnie informacja, że radny Krupa zapisał się na kurs pilotażu śmigłowcami i chce latać. Nie wiem, czy to prawda, czy nie. Panie Krupa, co pan chce ewakuować swoich kolegów i czym pan będzie latał, karakalem. Antoni Macierewicz odwołał Mig 20, w Ogrodzieńcu stoi”.

Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Panie radny, to są prywatne sprawy radnego. Może pan przejdzie do meritum, czyli do tego, co dotyczy zadań Rady Powiatu. Takie prywatne komentarze to na korytarzu, a nie na obradach Rady”.

Jan Zamora (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Panie Przewodniczący, składam wniosek o zawiadomienie prokuratury i myślę, że radni PiS go poprą, bo widać w telewizji z jaką determinacją ta wierzuszka PiS walczy z przeróżnymi objawami zła, powiedzmy. Mój wniosek dotyczy złożenia zawiadomienia do prokuratury odnośnie byłego Starosty Krupy, który sprzedał działkę w Kroczycach. Działkę o powierzchni około 500 m² za cenę bodajże 2400 zł (dokładnie nie pamiętam, ale to takie liczby). Chodzi o to, że być może narażony został stan majątku Starostwa Powiatowego i dlatego ten wniosek. Prosiłbym, panie Starosto, żeby skierować to do prokuratury i niech prokuratura zbada, czy nie było jakiegoś wałka”. (**Rafał Krupa** przypomniał, że prokuratura już raz się tym zajmowała).

Drugi wniosek odnośnie drogi z Zawiercia przez Blanowice, Skarżyce do Lgoty Murowanej, zbudowanej za czasów kadencji **Ryszarda Macha**, kiedy – z tego, co wiem – nadzorował tą budowę **Kłósek Edmund**. Ta droga, proszę państwa, rozleciała się na Górze Blanowskiej, po roku już była remontowana. Z informacji, którą wtedy otrzymałem – zresztą ja mieszkam w Blanowicach, to widzę jak to wygląda – było mówione, że naprawa zostanie wykonana w ramach gwarancji. Co roku w ramach gwarancji, to naprawdę nie wiem, jak to nazwać. Jeśli gwarancja się skończy, to wiadomo, że powiat musi kasę wyłożyć i dlatego składam wniosek, panie Starosto, aby złożyć zawiadomienie do prokuratury odnośnie budowy tej drogi. Chodzi o możliwość popełnienia przestępstwa przez niewłaściwy nadzór organu, bo nie może być tak, że spieprzyli coś i nikt za nic nie odpowiada”.

Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** (treść wystąpienia w formie stenogramu):

„Panie radny, takie wnioski do prokuratury oczywiście może pan skierować sam lub wraz z radnymi. Nie może sytuacji, w której pan nakazuje Staroście lub Radzie składanie wniosków. Jeżeli ma pan takie wiadomości, o których pan nas poinformował, to pan, jak każdy obywatel, ma prawo zgłosić takie rzeczy i myślę, że to jest wolna droga i właściwa droga, a nie mówić, co kto ma robić. Ma pan pewne informacje, to proszę zgłosić i uważam, że to jest najbardziej zasadna i właściwa droga postępowania. To tylko tyle mojego komentarza na pana wnioski”.

Ad.14.)

Przewodniczący Rady Powiatu **Jarosław Kleszczewski** – dziękując za udział w posiedzeniu – zamknął obrady LII sesji Rady Powiatu Zawierciańskiego.

Zakończenie obrad nastąpiło o godz. 10.50.

Protokół sporządziła:
/-/ **Anna Bryła**

Przewodniczący Rady Powiatu
/-/ **Jarosław Kleszczewski**